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Han Herred Havbåde 

 
 
Referat af bestyrelsesmøde mandag d. 16. januar 2023  
 
Hebron har holdt beskæftigelse i værftet, og nu kommer Maagen fra Vorupør, der bl.a. skal have 
skiftet et par bord bagved kølerørene. Fladbåden fra Tornby, skal have skiftet essing, stævn samt en 
del bundstokke. Når Peter har set på fladbåden, så sætter han og Jørgen sig ned og laver en beskri-
velse og et budget, der sendes til Skibsbevaringsfonden. Vikingeskibet skal have skiftet køl og de ne-
derste bord, så der er godt med arbejde i værftet. Derefter skal der tages hul på Otto. 
 
Jørgen ville gerne vide, hvad der skal ske med Hebron efterfølgende. Thomas fortalte, at det jo er 
kystfiskerlauget, der betaler de løbende udgifter, og den er kvotebåd for lauget. Mens Thomas har 
gået og malet, har han snakket med lidt forskellige om muligheden for at tage vores gamle projekt op 
vedr. foreningsbåde, der kan få lov til at sælge fisk for 50.000 kr., hvor pengene skal gå til vedlige-
hold at båden. Der stilles mange krav til bådene – de skal være opmålt, og de skal synes (løbende) af 
Skibstilsynet, men Hebron kunne her være en mulighed, også fordi den er registreret som fiskefartøj. 
Otto kunne måske blive en efterfølger. Thomas vil spørge i ministeriet, om Hebron kan bruges som 
foreningsfartøj samtidig med, at den er kvotebåd. 
 
Erland sagde, at der lige havde været bestyrelsesmøde i Jammerbugtlaget, og der var der nogle, der 
havde spurgt, hvorfor der ikke kunne komme folk fra Thorupstrand og hjælpe, når det nu er deres 
båd. Thomas svarede, at for det første, så skulle folk kun hjælpe af lyst, og ingen forventer, at nogen 
laver noget frivilligt af tvang. 
 
Hebron blev oprindelig købt af havbådeforeningen som en af de både, foreningen skulle bevare – li-
gesom de 5 andre. På det tidspunkt, var det den næstsidste, der var bygget på kysten (Vorupør) og 
som var i fiskeri. (Den sidste er Michell nu Viking i Vorupør, og den er nu taget ud af fiskeriregistre-
ringen.) Så kom reglerne vedr. ejerskab til fiskefartøjer, hvor det udelukkende må være fiskere, der 
ejer et registreret fartøj. Derfor blev der lavet en aftale med kystfiskerlauget om, at de ”købte” båden, 
så den fortsat kunne beholde sit fiskerinummer. Det var ikke hensigten dengang, at lauget skulle 
overtage den – hvilket de heller ikke har nogen interesse i. Kvoterne, der ligger på den, kunne lige så 
godt ligge på en jolle. Lauget har siden betalt de løbende udgifter på Hebron, så havbådene er sluppet 
for disse. Lauget har betalt godt 300.000 kr. for den seneste reparation af dæk og forlukaf. Til gen-
gæld anvender lauget Hebron som kvotebåd og tilbyder unge fiskere, der gerne vil prøve, om det er 
noget for dem at blive selvstændige erhvervsfiskere, at leje båden for at fiske med den. På den måde 
bidrager båden til at rekruttere unge (seneste eksempel er Kim Bjerre, der i dag er formand for Tho-
rupstrand Fiskeriforening og har købt Kikani 2).  
 
Thomas sagde, at der vedvarende vil være udgifter på båden, da den ikke er totalistandsat ligesom 
Nordvest og Skarreklit. 
 
Erland nævnte også, at Jammerbugt gerne vil have fakturaer på diesel etc. hvert kvartal fremover. 
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Jan fortalte, at der havde været afholdt værftsdirektionsmøde d. 2. 1, hvor man hævede timepriserne i 
værftet. 
 
Oplag af båd og vogn på stranden. Pipsen fortalte, at flere har spurgt til den bådvogn og den glasfi-
berjolle, der står ved klitten. Peter har haft fat i Tonny, for at få ham til at flytte vognen – han tager 
fat i ham igen. Båden er Kim Hartmanns. Foreningen har tilladelse til, at der er klinkbyggede både 
på den del af stranden, som foreningen ejer, så vi skal spørge Kim, om han har mulighed for at flytte 
den.  
 
Fastsættelse af generalforsamlingsdato. 15. april kl. 14. Bestyrelsen mødes om formiddagen. 
 
Jan og Thomas er på valg, og der ud over også Villy og Erland, da de er kommet ind som supplean-
ter. Villy overtog Kurts plads. Kurt skulle have været på valg i år. Erland overtog Bjarnes plads, så 
den, der vælges her, vælges for 1 år. Dvs. der skal vælges 4 (3 for 2 år og 1 for 1 år) til bestyrelsen, 
og der ud over 2 suppleanter. 
 
Orientering om lokalplansarbejdet v. Ulla. Hvad er næste skridt? Ulla vil gerne høre, hvad stem-
ningen for en lokalplan er blandt bestyrelsen. Søren har foreløbig samlet flere lokalplaner og strate-
giplaner for lokalområdet sammen, og i dem er både Slettestrand og Thorupstrand fremhævet som 
fyrtårne for lokalliv og turisme. Arbejdsgruppen vil gerne arbejde for at samle de forskellige inte-
ressenter i området. Her tænker de på, at det vil være en god idé, hvis de forskellige interesser spil-
ler sammen, så man står stærkere overfor kommunen. Deres grundidé er at arbejde ud fra, at lokal-
planen skal afspejle området som tidligere fiskerleje med fokus på kulturarven. 
 
Der er ansøgt om redskabshusene hos Kystdirektoratet, og den sag kører videre. Med Goliat er tan-
ken, at den kommer op at stå ved klitten mellem værftet og redningshuset. Bestyrelsen opfordrer til, 
at man koncentrerer sig om de overordnede rammer for det areal, havbådene har rettigheder til – 
hvilket også er indholdet i en lokalplan. I lokalplanen skal man ikke finplanlægge – det kommer i 
næste skridt. 
 
Bådelag – hvis noget nyt. Erland refererede fra Jammerbugtlaget, at man i det seneste referat fra be-
styrelsesmødet i HHH i december havde skrevet, at bestyrelsen vil uddelegere nogle opgaver. Det 
ønsker man ikke at blive pålagt. Bestyrelsen pointerede, at det ikke var ment på den måde, at opga-
verne skulle pålægges andre, men hvis der kom nogle opgaver, som andre kunne tage sig af, så 
skulle det selvfølgelig ske frivilligt og i dialog. Det vigtige er, at der kommer ejerskab, og at man får 
flere aktiveret. 
 
Nordvest – har fisket lidt og fanget lidt. 
 
Elbo – holder fest på lørdag, og de har også fisket lidt. 
 
Skarreklit – til maj har Skarreklit 10-års jubilæum fra værftet. Jørgen sagde, at det vil være svært at 
få noget færdigt til maj. Han vil gerne have, at båden når at blive malet. Der var enighed om, at selve 
datoen ikke spiller den store rolle, så fejringen og bogen om Skarreklit bliver engang efter sommer. 
Thomas fortalte, at han og Pipsen har besøgt Arnild Bonde i Thisted, der er søn af den bådebygger, 
der byggede Skarreklit i Stenbjerg. Desværre havde han ikke en liste over de både, faderen har byg-
get (54 store både), men han har en kasse med ”guld”, som vi håber at få lov til at affotografere, næ-
ste gang vi besøger ham. Jørgen sagde, at der er nogle af de gamle tilbage i Lild. Han vil tage 
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initiativ til at lave et eftermiddagsmøde med dem. Thomas og Pipsen vil også besøge Richard Ven-
delbo, der i sin tid fik Skarreklit bygget. Richards bror bor stadig i Lild. Der er også den sidste spil-
passer Leif Abildgaard. 
 
Spillag – hvis noget nyt. Jan sagde, at der bliver sendt kontingenter ud til lagene på 5000 kr. plus 
moms.  
 
Evt. Den nye lærling begynder d. 1. februar. Andreas er startet i 12 ugers praktik fra 1. januar. 
 
Erland ville gerne vide, om bestyrelsen synes, at han skal gå videre med Bjarnes projekt om den 
lille båd i Løgstør. Den er bygget af en mand fra Løkken – åbent styrhus, ringdæk og lille lukaf 
foran. Erland er i tvivl om, der er folk til endnu et bådelag. Men hvis der er interesse, så vil han 
gerne være tovholder. Meld derfor gerne tilbage til Erland. 
 
Der er foredrag i havbådehuset onsdag d. 15. februar – og der er kun få pladser tilbage. 
 
Lørdag d. 1. april arrangeres sammenskudsgilde som planlagt. 
 
Der er påskeudstilling i havbådehuset fra skærtorsdag til og med 2. påskedag. Kunstnerne lægger 
beslag på huset fra søndag d. 2. april. Hvis det er muligt, vil det være meget fint, hvis medlemmer af 
lagene har lyst til at holde åbent i værftet. Der kommer en særskilt mail ud. 
 
Der vil også være kunstudstilling i Kr. Himmelfartsferien. 
 
”Hav til bord” bliver søndag d. 4. juni. Jan indkalder til møde. 
  
Næste møde(r). Mandag d. 13. februar kl. 15 
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